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Rezumat. În această lucrare este rezolvată ecuația 1x + 1y + 1z = 19n . 

Cuvinte cheie: ecuație diofantină; soluții naturale. 
 

ON SOLUTIONS TO THE DIOPHANTINE EQUATION 𝟏𝒙 + 𝟏𝒚 + 𝟏𝒛 = 𝟏𝟗𝒏  

Abstract. In this paper is solved the equation 
1x + 1y + 1z = 19n  .  

Keywords: Diophantine equation; natural solutions. 

 

În teoria numerelor se studiază intens ecuațiile diofantiene [1-8], ecuații ce admit doar 

soluții întregi. În literatura de specialitate este bine cunoscută conjectura: pentru care 

numere naturale 𝑚, 𝑛 există numerele naturale 𝑥, 𝑦, 𝑧, încât să se verifice egalitatea 
𝑚𝑛 = 1𝑥 +1𝑦 + 1𝑧 . Dacă 𝑚 = 4, atunci avem conjectura Erdos- Strauss. Dacă 𝑚 = 5, atunci avem 

conjectura Sierpinski. Dacă 𝑚 =6, 7 atunci avem conjectura Aigner. In lucrarea [3] se arată 
că pentru 𝑚 = 8,9,10,11,12,13,14,15,16,17,18 există ecuaţii care nu au soluţii naturale.  

În lucrare se studiază soluţiile naturale ale ecuaţiei 
1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑧 =  19𝑛  , pentru 𝑛 ∈ 𝑁. 

Teorema 1. Ecuația  1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑧 = 1920 

are soluția (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ {(2,4,5)}. 
Demonstrație. Vom considera, că 𝑥 ≥  𝑦 ≥ 𝑧. Deoarece 

1𝑧  <  1920, rezultă că 𝑧 ≥ 2. 

Analog, 1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑧 ≤ 3𝑧. Atunci 1920 ≤ 3𝑧 , de unde 𝑧 ≤ 3. Deci 𝑧 ∈ {2,3}. 
1. Fie 𝑧 = 2. Substituim și obținem ecuația 1𝑥 + 1𝑦 = 920. 

Din această ecuație rezultă ecuaţia 𝑧 = 2 + 2𝑥+409𝑥−20. 

Pentru 9𝑥 − 20 > 2𝑥 − 40, ecuația dată nu are soluții naturale. Rezultă că 𝑥 > 8. 

Atunci 𝑥 ∈ {3,4,5,6,7,8}. Dacă 𝑥 = 3, nu avem soluţii. Dacă 𝑥 = 4, atunci 𝑧 = 5. Dacă 𝑥 =5, atunci 𝑧 = 4 . Dacă 𝑥 = 6, atunci nu avem soluții naturale. Dacă 𝑥 = 7, atunci atunci nu 

avem soluții naturale. Dacă 𝑥 = 8, atunci atunci nu avem soluții naturale.  

2. Fie 𝑧 = 3. Substituim și obținem ecuația  1𝑥 + 1𝑦 = 3760. 

Din această ecuație rezultă ecuaţia 𝑧 = 1 + 23𝑥+6037𝑥−60. 
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Pentru 37𝑥 − 60 > 23𝑥 + 60, ecuația dată nu are soluții naturale. Rezultă că 𝑥 > 8. 

Atunci 𝑥 ∈ {2,3,4,5,6,7,8}. Prin verificări directe se arată, că ecuaţia dată nu are soluţii 
naturale. Teorema este demonstrată. 

Teorema 2. Ecuația  1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑧 = 1923 

nu are soluții în mulțimea numerelor naturale. 

Demonstrație. Considerăm că 𝑥 ≥  𝑦 ≥ 𝑧. Deoarece 
1𝑧  <  1923, rezultă că z≥ 2. Analog, 1𝑥 +1𝑦 + 1𝑧 ≤ 3𝑧. Atunci 1923 ≤ 3𝑧  , de unde 𝑧 ≤  3. Deci z∈ {2,3}. 

Avem următoarele cazuri: 

1. Fie 𝑧 = 2 . Substituim și obținem ecuația 1𝑥 + 1𝑦 = 1546. 

Din această ecuație rezultă ecuaţia 𝑦 = 3 + 𝑥+13815𝑥−46. 

Pentru 15𝑥 − 46 > 𝑥 + 138, ecuația dată nu are soluții naturale. Deci obținem  𝑥 > 13. Atunci 𝑥 ∈ {3,4, … . ,11,12,13}. Prin verificări directe se arată că ecuaţia dată nu are 
soluţii naturale. 

2. Fie 𝑧 = 3. Substituim și obținem ecuația 1𝑥 + 1𝑦 = 3469. 

Din această ecuație, rezultă ecuaţia 𝑦 = 2 + 𝑥+13834𝑥−69 

Pentru 34𝑥 − 69 > 𝑥 + 138, ecuația dată nu are soluții naturale. Deci obținem 𝑥 > 6. 

Atunci 𝑥 ∈ {2,3,4,5,6}. Prin verificări directă se arată că ecuaţia dată nu are soluţii naturale. 

Teorema este demonstrată. 

Teorema 3. Ecuația  1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑧 = 1924 

are soluțiile (𝑥, 𝑦, 𝑧) ∈ {(2,4,24), ( 2,6,8), ( 3,3,8)}. 

Demonstrație. Vom considera, că 𝑥 ≥  𝑦 ≥ 𝑧. Deoarece 
1𝑧  <  1924, rezultă că 𝑧 ≥ 2. 

Analog, 1𝑥 + 1𝑦 + 1𝑧 ≤ 3𝑧. Atunci 1924 ≤ 3𝑧 , de unde 𝑧 ≤ 3. Deci 𝑧 ∈ {2,3}. 
1. Fie 𝑧 = 2. Substituim și obținem ecuația 1𝑥 + 1𝑦 = 724. 

Din această ecuație rezultă ecuaţia 𝑦 = 3 + 3𝑥+727𝑥−24. 

Pentru 7𝑥 − 24 > 3𝑥 + 72, ecuația dată nu are soluții naturale. Rezultă că 𝑥 > 24. 

Atunci 𝑥 ∈ {4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14, 15,16,17,18,19,20,21,22,23,24}. Dacă 𝑥 = 4, 

atunci 𝑦 = 24. Dacă 𝑥 = 6, atunci 𝑦 = 8. Dacă = 8, atunci 𝑦 = 6. Dacă 𝑥 = 24, atunci  𝑦 = 4. Pentru celelalte valori ale 𝑥 nu avem soluţii naturale.  

2. Fie 𝑧 = 3. Substituim și obținem ecuația 1𝑥 + 1𝑦 = 1124. 

Din această ecuație rezultă ecuaţia 𝑧 = 2 + 2𝑥+4811𝑥−24. 
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Pentru 11𝑥 − 24 > 2𝑥 + 48, ecuația dată nu are soluții naturale. Rezultă că 𝑥 > 10. 

Atunci 𝑥 ∈ {3,4,5,6,7,8,9,10}. Dacă 𝑥 = 3, atunci 𝑦 = 8. Dacă 𝑥 = 8, atunci 𝑦 = 3. Pentru 

celelelte valori ale lui x nu avem solutii naturale. Teorema este demonstrată. 
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